

ЖУР ФАКТ

СТУДЕНЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

НИЖЕГОРОДСКИЙ
ГОСУДАРСТВЕННЫЙ
УНИВЕРСИТЕТ
ИМ. Н.И.ЛОБАЧЕВСКОГО

zhur-unn@yandex.ru

№24 ноябрь 2011

С ЮБИЛЕЕМ, ФИЛФАК!

Ни для кого не секрет, что юбилейный День рождения филологического факультета - это одно из самых главных событий этого учебного года. Вот уже 65 лет университет им. Лобачевского может гордиться своими гуманитарными факультетами.

Год от года сюда прибывают самые творческие, талантливые и неординарные студенты, которые делают все для того, чтобы каждый новый день оставлял после себя яркий след в жизни факультета. Здесь каждый найдет применение своим умениям и навыкам, а, может, и обнаружит в себе нечто новое, о чем не догадывался до поступления сюда. Безусловно, факультет помогает и поддерживает своих студентов, однако, и сами ребята не забывают поздравить ФилФак с юбилеем.

Открытием торжественного праздника стал флеш-моб, организованный студенческим активом. Благодаря их подго-



филфак
65



и что представляет сегодня. Декан филологического факультета Людмила Ивановна Ручина поздравила всех с этим праздником, поблагодарила студенческий совет и оформителей зала за хорошую работу, наградила лучшего старосту факультета и пригласила на сцену выпускников, которые каждый год приходят в стены своего родного факультета, чтобы еще раз насладиться атмосферой этого уютного места - их второго дома.

На этом концерте выступали не только студенты факультета, но даже абитуриенты, например, Мэри, исполнившая песню «Je Veux» на французском языке. Студентка нашего факультета - Юлиа Строчкина представила песню «Косы». Далее программе продолжили первокурсники, которые в этом году читали стихи, написанные Марьяной Бажан - студенткой кафедры зарубежной лингвистики (1 курс). По традиции был номер от выпускников, который назывался «Франция и я». Светлана Сафронова, Ольга Бекетова, Светлана Сироткина, Мария Аглаумова, Марина Козляева выступили с танцем. Был и традиционный, зажигательный и веселый номер от преподавателей, в котором приняли участие Ирина Юрьевна Абрамова, Юлия Михайловна Шеваренкова, Ольга Андреевна Королева, Анна Николаевна Таланова, Ла-

товке и организации, на центральной улице города - Большой Покровской - был продемонстрирован танец, посвященный юбилею факультета. 20-го и 21-го октября, обычный прохожий мог наблюдать зажигательных филологов, энергичных PR-щиков, задорных журналистов и пластичных издателей, кружившихся в осеннем танце. Задействованы были не только студенты старших курсов, но и новоиспеченные первокурсники. Таким образом, студенты первыми поздравили свой горячо любимый факультет со столь знаменательным событием: «ФилФак! Юбилей!».

Но на этом поздравления не закончились. Уже по традиции праздник не мог пройти без концерта, посвященного Дню рождения факультета. «Какие наши годы...» - так называлось праздничное действо, которое состоялось 22 октября. Открывал программу Андрей Смирнов рассказом об истории факультета, о том, как он развивался



риса Всеволодовна Грехнева.

Закрывал программу студенческий актив со своей танцевальной программой. В целом, концерт получился очень интересным, и хочется отметить, что в этом году он был особенно волшебным из-за того, что факультет празднует круглую дату: истфилу - 65 лет, а это, товарищи, уже значительный возраст и им можно гордиться!

И на десерт: 27 октября в 22.00 в кубе «Онегин» пройдет торжественное завершение празднования дня факультета. Всех студентов ждет незабываемая вечеринка, которая несёт в себе массу впечатлений и сюрпризов.

Еще раз поздравляем факультет и благодарим студенческий актив за организацию такого незабываемого праздника!

Валера ПРОКОФЬЕВА, Юлия ДЕМЬЯНОВА, 1 курс, Александр ЛЯЛЮШКИН, 2 курс (фото)

МЫ - САМЫЕ
КРЕАТИВНЫЕ!



2

ВСЕ ФЛАГИ
В ГОСТИ - 1



ИЗВЕСТИЯ

3

ВСЕ ФЛАГИ
В ГОСТИ - 2



АРГУМЕНТЫ НЕДЕЛ

4

ФИЛОЛОГИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ

2 3 4

«ЖУРФАКТ» - САМОЕ КРЕАТИВНОЕ ИЗДАНИЕ



С 11 января по 1 мая 2011 года еженедельник «Московский Комсомолец в Нижнем Новгороде» проводит II межрегиональный конкурс «Молодой Корреспондент» среди изданий учащейся молодежи: студентов вузов, техникумов, училищ, колледжей, курсантов и слушателей военизированных учебных заведений.

редактор столичной газеты «Московский Комсомолец», а также член общественной палаты РФ Павел Гусев, начальник управления общественных связей администрации Нижнего Новгорода Роман Скудняков и другие.

После конкурса всем участникам без исключения подарили фирменные футболки, а победителям вручили еще и бесплатную подписку на эту газету. Но на этом все не закончилось... та-да-да-дам!

(Выдержим паузу). Представители «Российской газеты» в Нижнем Новгороде предложили нам сотрудничество! Для меня, как для первокурсницы, это огромная радость, а главное - хорошая возможность ощутить свою профессию в полной степени. Одним словом - этот день был очень плодотворным и интересным, и мне хотелось бы посещать подобные мероприятия чаще.

Татьяна Курманина, 1 курс

Вопросы, обсуждаемые в рамках XVI Международного форума «Россия единая - 2011» на высоком экспертном уровне, затрагивали важные аспекты коммуникационного развития России. Для нас, первокурсников, это мероприятие было интересным потому, что мы впервые видели столько медийных персон, которые добились уже многого в журналистике. Удивительным было и то, как запросто эти важные люди, представители московских и нижегородских издательских домов, общались с нами и давали важные советы, как стать мастером в выбранном нами деле. И пожелания начальника управления общественных связей администрации Нижнего Новгорода Романа Скуднякова будущим журналистам быть неравнодушными к происходящему в стране, и, несмотря на риск профессии, всегда говорить правду аудитории, были для нас, безусловно, важны. Такие встречи помогают понять, что журналистика - профессия будущего, и именно за нашим поколением информационное развитие России!

Валера Прокофьева, 1 курс

Каждый день в жизни студента ННГУ знаменуется ярким и незабываемым событием. Так, 6 октября на Нижегородской ярмарке состоялся финал II Межрегионального конкурса молодежных изданий «Молодой корреспондент-2011», в котором наша газета «Журфакт» победила в номинации «Самое креативное решение», с чем мы её от души и поздравляем!

Однако помимо официальной части награждения, первокурсникам представилась возможность посоревноваться в скорости и технике чтения статей и заметок «Российской газеты». Используя свои навыки и умения, ребята показали достойные результаты редактору, за что и получили приятные подарки. Но самую важную и полезную роль этого мероприятия сыграли советы опытных журналистов и педагогов, которыми они охотно поделились с ещё юными, но полными энтузиазма студентами. Курьёзы журналистской практики, удивительные наблюдения, а так же небольшие напутствия - всё помогло ребятам для полного осознания своей будущей профессии. От студентов 913 группы выражается особая благодарность редакции газеты «Журфакт» за возможность поучаствовать в данном мероприятии.

Подготовил Павел ЗЮЗИН, 3 курс



В номинации «Самое креативное издание» победила наша газета. Членам редколлегии «ЖурФакта» были вручены памятные подарки. Хочется верить, что эта скромная победа станет уверенным шагом в настоящем к профессии будущего.

Лучшим же молодежным изданием и обладателем главного приза стала газета «Студенческая жизнь НН».

II межрегиональный конкурс «Молодой Корреспондент» отлично показал, что интерес к журналистике среди нашей молодежи не угасает. Студентам и школьникам есть, что сказать, и они не боятся открыто выражать свои мысли.

Возможно, не все из них в конечном счете свяжут свою жизнь с журналистикой, но умение владеть словом никому еще не мешало.

На подведение итогов II межрегионального конкурса «Молодой Корреспондент» мы традиционно пригласили и наших первокурсников, которые успешно дебютировали в нашем издании. Очень приятно, что они согласились поделиться своими впечатлениями от мероприятия.

Юлия Демьянова, 1 курс

6 октября нам предоставилась возможность съездить на второй по счету Международный конкурс молодежных изданий «Молодой корреспондент-2011», где наша газета «ЖурФакт» победила в номинации «Самое креативное решение».

Мои впечатления от поездки можно сравнить, кажется, с походом ребенка в парк аттракционов: глаза разбегались, все хотелось попробовать и во всем поучаствовать. Поучаствовать и попробовать - удалось. «Российская газета», которая заняла один из павильонов в тот день, прямо с порога предложила нам поучаствовать в конкурсе «Чтение полосы на скорость». Пока мы ожидали начала конкурса, успели немножко понервничать и даже вспомнить все скороговорки, чтобы не «подкачать», как гово-





ВСТРЕЧА С МЭТРОМ

5 октября в рамках работы пресс-клуба филологического факультета прошла встреча с президентом редакции газеты «Известия» Владимиром Константиновичем Мамонтовым.

В рамках оживленной беседы Владимир Константинович рассказал будущим журналистам и специалистам по связям с общественностью свою биографию (что интересно, он один из немногих медийных персон, кто получил профессиональное журналистское образование), поведал о первых шагах в карьере, поделился опытом.

Говоря о начале карьеры, Владимир Мамонтов заметил, что одним из главных критериев успеха является целеустремленность: «...надо всегда стремить-

ся... стремление – кусок хлеба...сами если выбрали какую-то цель, то надо добиваться...».

Но самым, пожалуй, поразительным было его рассуждение о правде. О правде на страницах прессы, о правде в сознании журналиста, в сознании человека. С большим сожалением герой дня заметил, что сейчас существует больше спрос на развлечение, а не на правду. Многим она кажется скучной, но первая миссия журналиста – восстанавливать баланс справедливости.

"Думайте. Думайте!" – напутствовал он студентов, ведь в нашей профессии каждый, словно паучок, который дергает за ниточки: кому-то достаточно просто дернуть, а другому интересно, что придет в ответ.

Свобода и правда – не состояние, а движение. И это наш выбор. Выбор для каждого из нас.

**Маргарита РАСКИНА, магистр
Мария ДУБАСОВА, 1 курс (фото)**



ЯЗЫК, ЛИТЕРАТУРА, КУЛЬТУРА

на рубеже XX–XXI веков



13-15 октября 2011 года по инициативе Российского общества преподавателей русского языка и литературы на базе филологического факультета Нижегородского государственного университета имени Н.И. Лобачевского прошла международная научная конференция «Язык, литература, культура на рубеже XX–XXI веков». Конференцию приурочили к 100-летию со дня рождения профессора Н. Б. Головина, советского лингвиста, заведующего кафедрой русского языка и общего языкознания Горьковского государственного университета им. Н.И. Лобачевского.

В рамках конференции работали 8 секций:

- Методология современных литературоведческих исследований. Региональные аспекты филологических исследований;
- История русского языка и сопоставительное славяноведение;
- Активные процессы в современных славянских языках;
- Лексикография, терминология и культура речи;
- Проблема интерпретации художественного текста;
- Филологическое обеспечение искусствознания;
- Язык СМИ в современном обществе;
- PR и реклама: филологические аспекты исследования.

На конференцию прибыли преподаватели из 25 городов не только России, но даже стран ближнего и дальнего зарубежья. В числе «соучастников» были и студенты, что само по себе не могло не радовать, позже об этом друг другу расскажут преподаватели: «Хочу похвастаться, у нас присутствовало 11 студентов!».

После жарких дискуссий гости были приглашены на заседание «круглого стола», где руководители секций делились свежими впечатлениями по поводу проведенной встречи. Собственно, «интереснейшие доклады» докладами, а вот про повод для встречи не забывали: «Чрезвычайно приятно, что конференция посвящена Головину», - поделилась Живолупова Наталья Васильевна, руководитель секции «Методология современных литературоведческих исследований...». Наталья Васильев-

на вспоминала лекции профессора, когда он цитировал Блока, и создавалось ощущение «ученого без страха и упрека».

На конференции обсуждались актуальные проблемы современной лингвистики: проблемы лексики, семантики, переосмысление термина «южнославянское влияние», понятие синкретизма. Даже звучала авторская терминология, например, «словообразовательный ансамбль», обсуждался и феномен ребрендинга массовой коммуникации: «сегодня понятие СМИ уходит в прошлое, не выполняя информационных запросов».

Не раз замечалось, что «уровень участников конференции был чрезвычайно высок» и среди докладчиков были отмечены работы О.В. Макаревич, Е.Е. Прощина, Л.В. Калининой и многих других.

В итоге участники конференции единодушно выразили благодарность декану филологического факультета Л.И. Ручиной за проведение научной конференции и решили к 100-летию со дня рождения профессора Н. Б. Головина издать сборник его трудов, представляющий интерес для современной лингвистики.

Татьяна СЕЛЕЗЕНЕВА, 2 курс





Наш девиз: ЛЮБОЙ ЖАНР, КРОМЕ СКУЧНОГО



В четверг, 6 октября, Игорь Валентинович Сорокин - заместитель генерального директора по региональному развитию газеты «Аргументы недели», которая выходит чуть больше пяти лет, побывал в стенах филологического факультета с целью рассказать о своей карьере и ответить на интересующие студентов вопросы.

Закончивший МГУ по специальности «фотожурналистика», он ни дня не работал по профессии. Сегодня его задача - продвигать издание в регионах страны. Газета распространяется в 32 регионах России, Белоруссии, Казахстане, Европе (в частности, в Германии), частично в Китае, на Украине, причем, на русском языке.

«Многие считали нас приложением «Аргументов и фактов». Первый год работали вхолостую. Рекламодатель стал идти только через полтора года. Мы стали абстрагироваться от «АиФ».

Сегодня мы - четвертая газета в России. Единственное издание, у которого растет число подписчиков. Мы даже вошли в Книгу рекордов Гиннеса по росту тиража. Наш девиз: «любой жанр,

кроме скучного», - заявил И. Сорокин. Несмотря на некоторые сходства «Аргументов и фактов» с «Аргументами недели», в настоящее время «АиФ» имеет тенденцию сближения с желтой прессой, в то время как «Аргументы недели» сохраняют статус качественного издания.

«Сегодня журналисты зачастую переписывают пресс-релизы и считают себя корреспондентами. Можно писать обо всем, но в пределах разумного. Мы в ответе за тех, кого приручили: у нас есть семьи, которые нужно кормить и одевать», - предельно осторожно заявил гость. Изначально газета называлась «Аргументы и время», но редакция не намерена вновь менять название, потому что читателю придется дол-



го привыкать к переменам. Нужно из номера в номер предупреждать об этом. Важной задачей на первой этапе является привлечение аудитории. Сегодня же редакция экспериментирует таким образом: убирают телепрограмму, зато увеличивают количество полос с материалами. Что удивительно, тираж не сокращается. Получается, что читатель тоже заинтересован в получении большего количества информации.

«Сегодня мы рекламируем наше издание в социальной сети «Одноклассники», - не спеша говорил Игорь Валентинович. Студенты робко посмеялись. Реакция была понятна. Большая часть юной аудитории тратит ценное время в другой известной сети. Игорь Валентинович решил создать группу в последней для привлечения внимания молодежи. В то же время Сорокин уверен, что печатную прессу нельзя ставить на одну ступень с интернет-СМИ. Доверие к первым много выше. Сегодня только 16% людей доверяют журналистам. Но по отношению к интернету количество процентов снижается в пять раз. Действительно, с развитием интернета обычные газеты продолжают исчезать, количество бумажных изданий неуклонно сокращается. Остаётся только надеяться, что газетная индустрия не прекратит своего существования. И, возможно, в ближайшем будущем кто-то из студентов, создавая собственную газету, воспользуется стратегией развития газеты «Аргументы недели».

По-настоящему острые и насущные вопросы так и не были обсуждены. Ещё много известных людей переступят порог филологического факультета. Пусть это будут не только теоретики журналистики, но люди, которые не один десяток лет работают со словом, находя новые обороты и темы для своих материалов.

**Любовь ПРОНИНА, 3 курс
Анастасия ПОПОВА, 2 курс
Павел БЕЛОВ, 1 курс (фото)**



РЕВНОСТЬ

*Что мне в безумии твоём,
В твоих словах со жгучим ядом?
И время кажется мне адом,
Когда останемся вдвоем...*

*Что мне сейчас в твоих очах?
В них черти бесятся отважно,
И мне уже совсем неважно,
Что желчь кипит в твоих речах...*

*Что мне сейчас в тебе самом?
Лишь убеждаясь день за днем,
Что брак мы больше не спасем,
Вновь подступает к горлу ком...*

*А к ревности твоей есть дело?
Ты одеваешь этот обод
На ту, что не давала повод...*

Темнеет разум... Тлеет тело...

**Ольга ФОКИНА, 4 курс,
Иркутская область,
Усть-Илимск**

